

# Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 78 (2168)

Пятница

4

АПРЕЛЯ

1941 года.

Выходит 25 № в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

## Рекорд фрезеровщика Н. Соколова

ЛЕНИНГРАД, 1 апреля (ТАСС). Фрезеровщик паротурбинного цеха завода имени Сталина комсомолец Н. Я. Соколов, обрабатывая маховики, добился вчера выдающегося успеха. Удлинив оправку, он стал обрабатывать одновременно шесть деталей вместо одной. Раньше на фрезеровку одного маховика требовалось 25 минут, новое же приспособление позволило эту работу выполнять за 20 секунд. Тов. Соколов выполнил дневную норму на 7,500 процентов. Усовершенствовать оправку помог ему стахановец тов. Петров.

## Итоги лесозаготовок первого квартала

Основные лесозаготовительные организации нашего района — Лысковский леспромхоз и Красноярский механизированный лесопункт — неплохо поработали в I-м квартале текущего года над выполнением плана зимних лесозаготовок. Об этом свидетельствуют итоги выполнения программы лесозаготовок I-го квартала обеими организациями.

Лысковский леспромхоз план по заготовке лесоматериалов из 28 тысяч фесметров на 1 апреля выполнил 43256 фесметров, или 154,4 процента, по вывозке из 50 тысяч фесметров выполнил 50076 фесметров, или 100,1 проц. Первенство в леспромхозе занял Керженский лесопункт, хорошо справившийся с программой I-го квартала. Он заготовил 36932 фесметра, вместо 21 тысячи по плану, или 175,8 проц. квартального задания, вывез 41060 фесметров, вместо 38 тысяч фесметров, или 108 проц. к квартальному заданию.

Красноярский механизированный лесопункт по заготовке из плана 25 тысяч фесметров, выполнил 32713 фесметров, или 130,8 проц.; по вывозке — из плана 30 тысяч фесметров, выполнил 30 042 фесметра, или 100 проц. к квартальному заданию. Перевыполнена так же программа и по шпалопилению. Вместо 40 тысяч штук шпал лесопункт дал 48521 шпалу, или 121,4 процента задания. Однако лесопункт недовыполнил план подвозки древесины к основной магистрали на 33,2 проц. — подвез из 45 тысяч по плану только 30.067 фесметров. Здесь главным образом не справилась ледяная дорога, работавшая с переборами и с неполной нагрузкой.

Успехов работы в I-м квартале по выполнению программы лесозаготовок леспромхоз и лесопункт достигли главным образом тем, что находку, быстро перестроили руководство производственными единицами, приблизили его к деланке, кварталу и пристаням путем прикрепления ответственных лиц к определенным участкам для руководства работами по заготовке и вывозке. Большую роль сыграли ежедневные графики, которые имелись в каждом подучастке, у каждого прикрепленного к участку и у каждого бракера. В Керженском лесопункте от ответственные за подучастки на всем протяжении I-го квартала соревновались между собой за выполнение графиков. Начальник Керженского лесопункта т. Абросимов и техник т. Храмов ежедневно по приезду из леса, со своих подучастков, подводили итоги вы-

полнения графика, делились опытом и намечали планы на следующий день. Соревновались и бракеры. Большую роль так же сыграли производственно-технические совещания, проводимые руководителями леспромхоза, все время находившимися в лесу. Такое же прикрепление ответственных к участкам в помощь бракерам было произведено и в Красноярском мехлесопункте.

В леспромхозе и лесопункте в целях поднятия производительности труда, к сезонным лесорубам было произведено прикрепление по 1—2 кадровых опытных лесоруба. Это мероприятие дало положительные результаты, обеспечившие и леспромхозу, и мехлесопункту значительно перевыполнить планы по заготовке лесоматериалов.

Расстановка партийных и производственно-технических сил в лесу и партийно-массовая работа оказали большое влияние на работу стахановцев-лесорубов, возчиков и мотористов, которые в результате повысили темпы работы и обеспечили выполнение производственных планов. Так, моторист навесной железной дороги мехлесопункта т. Краюшкин лучше других мотористов боролся за график вывозки. Его мотовоз вёл большие составы груженых вагонов. В результате он в I-м квартале вывез 4800 фесметров вместо 4000 фесметров по плану. Хорошо работал и тракторист мехлесопункта т. Сухорук, выполнивший задание на 114 проц. Бригада лесоруба Павлова И. И., работавшая по методу знатного лесоруба страны т. Гузиенко, задание I-го квартала по заготовке выполнила на 184 проц.

Следует отметить также добросовестную работу ряда колхозов, как колхоз «Красный бор» (председатель т. Шаров) и имени М. Горького (председатель т. Горский), им. Сталина (Кириково) и «Искра» (Ивановское).

Достигнутые успехи в I-м квартале, конечно, ни в коем случае не должны успокоить руководителей леспромхоза, мехлесопункта. Работы еще много. Нужно, применив методы работы I-го квартала, выполнить дополнительные задания по вывозке древесины к сплаву. Время еще для этого есть. Одновременно необходимо подготовить все условия для работы во II-м квартале по выполнению плана весенне-летних лесозаготовок, произвести очистку мест рубок, привести в санитарное состояние места рубок и оставшуюся не вывезенной в лесу древесину.

## IV Сессия Верховного Совета РСФСР

2 апреля в Кремле продолжала свою работу IV Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. На утреннем и вечернем заседаниях проходили прения по докладу народного комиссара финансов РСФСР тов. Посконова о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год. Депутат Староторжский сообщил, что по Калининской области в сравнении с прошлым годом только по хозяйственным учреждениям областного подчинения управленческие расходы и расходы по содержанию штатов сокращены на 26,3 проц. Однако работа в этом направлении далеко не закончена.

Анализируя бюджет Московской области депутат Васильев указал, что за последние четыре года собственные доходы области увеличились в бюджете в 2 с половиной раза. В 1941 году промышленность Московской области даст бюджету в три с лишним раза больше, чем в начале третьей пятилетки.

Депутат Сомов привел цифры бюджета Чувашской АССР, свидетельствующие о значительном росте ассигнований на социально-культурное строительство.

О росте местных бюджетов говорил депутат Жильцов. Бюджет Ленинградской области, например, по сравнению с 1932 годом возрастает в этом году в 4 раза.

Об огромных переменах в области хозяйства и культуры

Мордовской АССР, говорил депутат Куприянов. Только за три года третьей пятилетки в промышленное, сельскохозяйственное и социально-бытовое строительство Мордовии вложено 108,5 млн. рублей. В 1941 году должны войти в эксплуатацию 134 новых предприятия местной промышленности и кустарно-промышленной кооперации.

Народный комиссар местной топливной промышленности РСФСР Баусин говорил о выполнении поставленной XVIII съездом партии задачи — создать новые базы добычи местных углей и по мере их развития переводить предприятия местной промышленности, коммунальные предприятия, школы, больницы и учреждения с дальнепривозного топлива на местное.

Нарком рыбной промышленности РСФСР тов. Сбродов в своем выступлении отметил существенные недостатки в работе наркомата, канцелярско-бюрократические методы руководства трестами и предприятиями. Наркомат еще слабо организует работу рыболюбцевских колхозов.

2 апреля на заседаниях Сессии выступили также депутаты Кавалеров, Соболев, Ветюшкин, Журавлев, Новиков, Кузнецов, Третьяков, Чернокозов, Баранов, Дин мухаметов, Гекман, председатель исполкома Ивановского облсовета тов. Пелевин. (ТАСС).

## XI ПЛЕНУМ ВЦСПС

2 апреля на утреннем и вечернем заседаниях XI пленума ВЦСПС проходило обсуждение доклада тов. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

Председатель ЦК союза рабочих промышленности боеприпасов тов. Важенин заявил, что в расходовании средств профсоюзные организации этого союза допускали в 1940 году излишества, необоснованно расширяли платный аппарат.

Факты грубого нарушения финансовой дисциплины со стороны ряда заводских комитетов привел в своей речи председатель ЦК союза рабочих тракторной промышленности тов. Алексеев.

Заведующий финансовым отделом ВЦСПС тов. Алмазов рассказал о проекте бюджета профсоюзов на 1941 год. Из 1.768 млн. рублей, составляющих бюджет профсоюзов, 60 процентов предназначается на культурно-бытовое обслужива-

ние членов профсоюзов. В прениях по докладу тов. Николаевой выступили т. т. Савенкова (ЦК союза рабочих пенковской промышленности), Покровский (ЦК союза работников искусств), Рунов (ЦК союза рабочих торфяной промышленности), Каминцев (ЦК союза работников потребкооперации центральных районов) и др. (ТАСС).

## Еноты в нашем районе

Несколько лет назад в Заволжье (Семеновский район) был организован заповедник. В него был завезен ценный пушной зверь — уссурийский енот. Еноты прекрасно акклиматизировались на новом месте и стали размножаться.

Сейчас зверя можно уже встретить далеко от первоначального места его поселения. Так, например, охотник В. И. Яльцев в феврале 1940 года в лесу за Сельской Мазой поймал молодого енота, которого



Скульптор Н. В. Томский закончил проект скульптуры «Освобождение Западной Белоруссии». Скульптуру предполагается установить на Центральной площади в г. Белостоке.

Фото Н. Янова. Фотохроника ТАСС.

## БОЛЬШАЯ ВЫГОДА ОТ ЗАЙМОВ

Сберегательные кассы Лысковского района за I квартал 1941 года выплатили выигрышей и оплатили купонов на сумму 84220 рублей.

1 апреля с. г. зав. Лысковской ветбаклабораторией врач Войнов предъявил в Лысковскую райберкассу пятирублевую облигацию Займа 2-й пятилетки (выпуск 4-го года), при проверке по тиражным таблицам оказался выигрыш в 750 руб. Тов. Войнов тут же досрочно доплатил оставшуюся сумму подписки на Заем 3-й пятилетки (выпуск 3-го года). КОРОБОВ, инспектор райберкассы.







# Учет труда колхозников в связи с дополнительной оплатой

(Перепечатано из газеты „Социалистическое земледелие“)

Одним из важнейших мероприятий по успешному проведению в жизнь постановлений партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников является правильная, соответствующая новым требованиям постановка учета и счетоводства в колхозах.

На учет в колхозах земельные органы должны обратить самое серьезное внимание. Надо обеспечить обстоятельный инструктаж колхозных счетоводов, оказывать им помощь и систематически проверять их работу.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении от 31 декабря 1940 года «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР» поручили ЦУНХУ при Госплане СССР и Наркомзему СССР разработать и внести необходимые изменения и дополнения в существующую систему колхозного учета, чтобы обеспечить учет и счетоводство в колхозах в соответствии с новым порядком оплаты труда колхозников. Ниже дается краткое изложение этих изменений и дополнений, внесенных в колхозный учет и счетоводство.

## Учет трудодней и рабочих дней в полеводческой бригаде и на ферме

Для учета трудодней и рабочих дней в полеводческой бригаде или в звене используется имеющаяся в колхозах старая форма «Ведомости по учету трудодней». Количество ежедневно заполняемых колонок в этой ведомости должно соответствовать числу различных работ, которые производились в течение рабочего дня в бригаде или звене. В одной из итоговых колонок записывается количество проработанных колхозником рабочих дней. В ведомости учета трудодней и рабочих дней по звеньям в заголовках колонок необходимо наряду с названием работ указывать также и культуру, по которой работа производилась. Такой порядок записей обеспечивает учет выработанных каждым колхозником трудодней на культурах, закрепленных непосредственно за бригадой, и отдельно по каждой культуре в звеньях.

Для учета выполненной работы, трудодней и рабочих дней на животноводческих фермах введена новая «Ведомость по учету трудодней и рабочих дней на ферме».

Количество проработанных колхозником рабочих дней вносится в трудовую книжку колхозника не реже одного раза в неделю. Для этого в трудовой книжке после колонки «Начислено трудодней» вводится еще одна колонка: «Проработано рабочих дней». Количество проработанных колхозниками

рабочих дней указывается в ежемесячно вывешиваемых списках колхозников, в которых ранее приводились данные только о выработке трудодней.

## Учет трудодней и рабочих дней в правлении колхоза

В правлении колхоза учет выработанных каждым колхозником трудодней и рабочих дней ведется счетоводом в «Книге учета трудодней колхозников», в форму которой внесены изменения. В этой книге будут следующие колонки: первая—месяц и число, вторая—номер документа, затем восемь колонок, в которых учитываются начисленные колхозникам трудодни. Из них первые пять колонок отводятся для учета трудодней, начисленных за работу на культурах, закрепленных за звеном, или за работу на ферме. Эти колонки не озаглавлены. В заголовке вписывается культура, на которой работал колхозник, или название фермы. В шестой колонке отмечаются трудодни, начисленные колхознику на культурах, закрепленных непосредственно за бригадой. В седьмой колонке—трудодни, выработанные на прочих работах, на которые дополнительная оплата труда не распространяется. В восьмой колонке проставляется общее количество выработанных колхозником трудодней и в последней, девятой, колонке число рабочих дней. Записи в книгу производятся на основе «Ведомости по учету трудодней и рабочих дней на ферме» и справок о начислении трудодней звеньевому за руководство звеном, агроному или агротехнику колхоза, председателю и т. д.

Месячные итоги выработанных колхозниками трудодней, а также итоги проработанных рабочих дней из «Книги учета трудодней колхозников» переносятся в первый раздел лицевого счета колхозника в «Книге расчетов с членами колхоза».

## Учет продукции в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах

В колхозах, ведущих учет по двойной и простой системам колхозного счетоводства, формы первичных документов, по которым учитывается поступление продукции растениеводства из своего хозяйства, остаются те же: «Дневник уборки комбайном», «Дневник молотбы», «Дневник поступления и отправки незерновой продукции», «Акт на приемку кормов».

Для колхозов, ведущих учет по сокращенной системе, первичными документами для прихода зерна и кормов остаются «Дневник уборки комбайном или молотбы» и «Акт

на приемку кормов». Для учета же поступления остальной продукции вводится «Дневник поступления и отправки незерновой продукции». Перечисленные выше первичные документы оставлены без изменений, только в заголовках форм (за исключением «Акта на приемку кормов») после слова «бригада...» добавлено слово «звено...».

При уборке или обмолоте урожая культур, закрепленных за звеньями, дневники составляются отдельно на каждую культуру и по каждому звену. В дневниках наряду с указанием номера бригады отмечается также и номер звена (или фамилия звеньевых), с участка которого поступает урожай. Так же оформляется «Дневник поступления и отправки незерновой продукции».

Такой порядок первичных записей обеспечивает учет поступления урожая как по каждой культуре, закрепленной непосредственно за бригадой, так и по каждой культуре, закрепленной за каждым звеном.

Существующие формы первичных документов по учету продукции животноводства оставлены без изменений. Дополнительно введена одна форма: «Акт о приросте молодняка животных и о привесе животных, снятых с откорма (нагула)». Акт составляется заведующим фермой (бригадиром) при передаче молодняка от одного ответственного лица другому, при переводе в старшую возрастную группу, при снятии с откорма скота и при переоценке в конце года молодняка, полученного в своем хозяйстве. Акт служит основанием для записи в «Книгу по учету выращивания молодняка» и в «Книгу учета выполнения плановых заданий по приплоду, выращиванию, откорму или нагулу скота». Молодняк вводится для колхозов, в которых двойная и простая системы колхозного счетоводства. Для колхозов, где применяется сокращенная система, вводится «Книга по учету выращивания молодняка», где будет учитываться и откорм (нагул) взрослого скота и молодняка.

Для учета поголовья овец, коз и птиц введены «Книга учета поголовья овец (коз) на ферме» и «Записная книжка заведующего птицефермой».

## Учет натуральных доходов в правлении колхоза

В тех колхозах, где двойная или простая система счетоводства, продукция от растениеводства и животноводства, полученная в своем хозяйстве, учитывается в «Книге учета натуральных доходов и их распределения». В этой книге для каждого вида и сорта продукции открываются счета. Колонки в книге предназначены для учета продукции, по-

ступающей от бригад, звеньев, колхозников (дойрки, чабаны, птичники и т. п.). В отдельных колонках, предназначенных для учета продукции культур, закрепленных за бригадой, в заголовке колонки записываются номер бригады и фамилия бригадира. Для учета продукции, полученной звеньями, в заголовке колонки записываются номер звена и фамилия звеньевых, а также указывается номер бригады, в которую это звено входит.

При учете продукции животноводства в заголовке колонки записывается фамилия колхозника, выполнявшего плановое задание. Например, при учете удою молока записывается фамилия доярки, по настригу шерсти — фамилия чабана и т. д.

В колхозах, где сокращенная система счетоводства, учет натуральных доходов ведется в «Книге учета натуральных и денежных доходов, материалов и фондов». Для этого в ней отводится специальный раздел. Форма книги остается без изменения. В тексте записей надо указывать, от какой бригады, звена, доярки или чабана поступила приходящая продукция. Это даст возможность в конце каждого месяца подсчитать итог поступления продукции и знать, от кого она поступила.

## Учет выполнения плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства

Для учета выполнения плановых заданий по урожайности всех культур и продуктивности животноводства вводятся две книги. Они ведутся счетоводом колхоза. «Книга плановых заданий и учета их выполнения по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства» имеет два раздела: по растениеводству и животноводству. В первом разделе одна форма предназначена для учета выполнения плана по урожайности зерновых культур, закрепленных за бригадой. В другой же форме учитывается выполнение плана звеньями по каждой культуре. Раздел по животноводству также имеет две формы: одна—для учета выполнения плана по удою молока и другая—для учета остальной продукции животноводства (шерсть, мед, пух и т. п.). В этой книге записываются плановые задания бригадам, звеньям, дояркам, чабанам и другим лицам и ведется учет выполнения заданий. Сведения о выполнении заданий по полу-

чении продукции рекомендуется заносить ежемесячно на основании данных учета натуральных доходов. По записям в этой книге устанавливается количество продукции, подлежащей выдаче колхозникам по дополнительной оплате труда.

«Книга учета выполнения плановых заданий по приплоду, выращиванию, откорму или нагулу скота» имеет также два раздела: для учета получения и сохранения приплода и для учета выращивания, откорма или нагула скота. В книге записываются плановые задания и учитывается их выполнение. В разделе «Учет получения и сохранения приплода» учитывается приплод и сохранение телят до 15—20-дневного возраста, поросят—до 2-месячного возраста, крольчат—до 6-месячного возраста, молодняка птицы—до 6-месячного возраста, а также ягнят. В разделе «Учет выращивания, откорма или нагула скота» записывается плановое задание и учитывается его выполнение по выращиванию молодняка крупного рогатого скота, по откорму или нагулу крупного рогатого скота и свиней. Записи в книгу производятся на основании «Актов о приплоде животных», «Актов о приросте молодняка животных и о привесе животных, снятых с откорма (нагула)». По данным указанных двух книг счетоводом составляются справки для начисления дополнительной оплаты работникам животноводства, председателю и агроному.

Для начисления дополнительной оплаты труда колхозникам служат новые формы «Ведомости расчета и начисления дополнительной оплаты труда колхозникам бригады по культурам, закрепленным за бригадой» и «Ведомость расчета и начисления дополнительной оплаты труда колхозникам звеньев по культуре, закрепленной за звеньями».

Введенные вновь формы будут отпечатаны в текущем году. По остальным формам надо использовать имеющиеся в колхозах книги, соответственно приспособив.

Дополнительная оплата труда должна начисляться и выдаваться колхозникам в точном соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 31 декабря 1940 года.

Г. ДОКУЧАЕВ,  
начальник сектора  
колхозного учета  
организационно-колхозного  
отдела НКЗ СССР.

А. КРАСНОВ,  
инструктор бухгалтер.





## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 2 апреля)

На англо-германском фронте отмечается активность германских вооруженных сил. Как сообщается в сводке германского командования, одна германская подводная лодка, оперирующая в северной части Атлантического океана, потопила 5 английских пароходов. Соединение германской авиации уничтожило близ Западной Англии шесть крупных английских танкеров. Германские самолеты бомбардировали аэродромы в Южной и Центральной Англии.

Английские самолеты, передает агентство Рейтер, успешно атаковали у Фризских островов (Северное море) германский эсминец. Были атакованы также артиллерийские позиции и германские войска на островах Теркселлинг и Амеланд (в группе Фризских островов).

На албанском фронте происходила артиллерийская перестрелка.

Агентство Рейтер сообщает подробности боя между английскими и итальянскими военно-морскими силами в Средиземном море. По словам агентства, в сражении участ-

вовали с английской стороны два линкора, один авианосец, четыре крейсера, несколько английских и греческих эсминцев, а с итальянской стороны — 3 линкора, 11 крейсеров и 14 эсминцев. Агентство Рейтер снова утверждает, что ни один из английских кораблей, принимавших участие в сражении, не получил каких-либо повреждений.

В Северной Африке итальянские и германские мотомеханизированные части заняли пункт Мерса Брега (Киренаика).

После взятия Асмары наступление англичан в Эритрее (Восточная Африка), по мнению агентства Рейтер, достигло критической стадии. Если передовые английские части прорвутся через обороняемую противником высокую горную цепь близ Ад-Теклезана, то тогда итальянцы, вероятно, уже не смогут оказать серьезного сопротивления.

В Абиссинии итальянские войска оказывают сопротивление английскому натиску вдоль реки Аваш. Английские части развивают операции по захвату железной дороги на Аддис-Абебу.

### Конфискация итальянских, германских и датских пароходов в США и странах Латинской Америки

Как сообщает американская печать, США конфисковали за последние дни 28 итальянских пароходов, 39 датских и 2 германских парохода. Ряд пароходов поврежден своими командами еще перед конфискацией. Американские власти ведут расследование вредительства. Генеральный прокурор Соединенных Штатов Джексон предложил немедленно привлечь к судебной ответственности итальянских и германских моряков по обвинению в саботаже (американские законы предусматривают 20 летнее тюремное заключение за саботаж на иностранных судах,

находящихся в американских портах).

В одном из штатов США уже привлечены к ответственности 52 итальянских моряка, обвиненные в порче итальянского парохода.

1 апреля правительства Перу, Венесуэлы, Эквадора, Коста-рики, Кубы и Мексики конфисковали 16 судов общим водоизмещением в 94 тысячи тонн, принадлежащих Германии и Италии, 11 других пароходов общим водоизмещением в 55 тысяч тонн были сожжены своими командами.

(ТАСС).

### Забастовочное движение в США

В ряде промышленных районов США полиция все чаще прибегает к насилию в борьбе против забастовок. По сообщениям американской печати, в Милвоки на заводе компании «Алдис Чалмерс» полиция вновь выступила против рабочих пикетов численностью в 1500 человек, применив пожарные шланги и бомбы со слезоточивым газом. Бастующие оказали сопротивление. Ранено 20 человек, в том числе несколько полицейских.

На днях забастовали горняки района Харган (штат Кентукки). Рабочие требуют уве-

личения заработной платы и предоставления оплачиваемых отпусков.

1 апреля прекратило работу около 40.000 рабочих на заводе Форда и Ривер Руж. Бастующие остались на территории завода. Правительственная комиссия по урегулированию конфликтов между рабочими и предпринимателями заявила, что компания Форда согласилась на переговоры с рабочими, если они покинут территорию завода.

На заводе Форда в Детройте забастовали 20.000 рабочих.

(ТАСС)

### Английские данные о потерях торгового флота

До данным агентства Рейтер, тоннаж судов, которые английский торговый флот терял в среднем за неделю, составлял в сентябре 1940 года 103 тысячи тонн, в октябре и

ноябре — 86 тысяч и в декабре — 70 тысяч тонн. Средняя цифра еженедельных потерь за первые три недели марта 1941 года составляет 84 000 тонн.

(ТАСС)

### Заявление Рузвельта

В беседе с представителями печати Рузвельт заявил, что, в соответствии с законом о передаче американского вооружения взаимности или в аренду, промышленные предприятия уже получали заказы на общую сумму в 1.080 млн. долларов. Заказано вооружение для армии, военно-морского флота, различные авиационные материалы и т. д. Рузвельт далее указал, что все эти материалы предназначены не только для одной страны.

На вопрос о том, какие меры намерены предпринять США для охраны грузов, отправляемых из США, Рузвельт отметил, что этот вопрос все еще изучается.

(ТАСС).

### Государственные расходы Франции на второй квартал 1941 года

Французское правительство утвердило бюджет на второй квартал текущего года. По существу это не бюджет, а только роспись государственных расходов, так как приходы государства вследствие всеобщей дезорганизации и разрухи продолжают оставаться величиной неопределенной и не поддающейся точному учету. Бюджет делится на обыкновенный и чрезвычайный. Расходная часть первого выражается суммой в 22.731 млн. франков. Чрезвычайный бюджет (расходы, вызванные войной) составляют 32.763 млн. франков. Сюда надо добавить не включенные в бюджет 36 миллиардов франков на содержание оккупационной армии. Таким образом, расходы, связанные с ликвидацией последствий войны для Франции в три раза превышают текущие государственные расходы.

(ТАСС).

### Неудачные бомбоубежища

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС) Английское министерство внутренних дел и внутренней безопасности разослало всем местным властям инструкции, в которых предлагается закрыть или снести наземные бомбоубежища, построенные на известковом растворе.

По словам газеты «Санди пикториэл», распоряжение министерства последовало после того, как ряд бомбоубежищ развалился под влиянием атмосферных условий. В Бристоле бомбоубежища, при кладке которых применялся известковый раствор, обрушились благодаря действию мороза на этот раствор. В другом городе развалилось около 500 убежищ. В одном городе близ Бирмингама пришлось закрыть 60 убежищ, рассчитанных на 3 тысячи человек. Газета указывает, что на постройку этих бомбоубежищ было израсходовано несколько миллионов фунтов стерлингов. Сейчас нужно потратить большие суммы для того, чтобы снести их, и еще большие суммы на строительство новых убежищ.

## Дифтерия и борьба с ней

Дифтерия — тяжелая и опасная болезнь. Ею болеют преимущественно дети, чаще всего в возрасте от 1 года до 4 лет. Наибольшее количество заболеваний дифтерией наблюдается зимой, ранней весной и осенью. Дифтерию вызывают особые микробы, так называемые дифтерийные палочки. Они находятся чаще всего в зеве, в носу, в гортани, реже на коже, на слизистой оболочке век.

На месте внедрения дифтерийных микробов образуется плотный серовато-белый налет, отекают ткани, опухают железы. Чем тяжелее заболевание, тем больше налеты. При тяжелой дифтерии зева появляется гнилостный запах изо рта, отекает шея. Если дифтерия поражает слизистую оболочку гортани, на ней образуются пленки, которые мешают свободному дыханию. Большой ребенок задыхается, губы и кожа синеют, голос делается слабым, появляется громкий лающий кашель. Такое состояние называется дифтерийным крупом.

Находясь в зеве, в носоглотке, дифтерийные палочки выделяют сильный яд, который проникает в кровь и отравляет весь организм. Больше всего дифтерийный яд действует на сердце, почки и на нервную систему. Заболевания мышцы сердца, почек, а также параличи являются частыми осложнениями тяжелых форм дифтерии. Эти осложнения могут наступить также и в нетяжелых случаях, если лечение болезни начато несвоевременно.

Дифтерия — болезнь заразная. В распространении болезни опасен сам больной, т. к. он при разговоре, кашле, чихании, разбрасывает вокруг себя капельки слюны, слезы и мокроты, в которых находятся дифтерийные микробы. Эти микробы могут заразить людей, находящихся около больного. Если микробы дифтерии попадают на вещи больного, на его постель, посуду, игрушки — эти предметы также становятся источниками заразы. Заразиться дифтерией можно и от людей, которые общаются с дифтерийными больными. Если ребенок жалуется на боль в горле, если он хрипит, если у него появляется температура и лающий кашель, надо немедленно отделать его от здоровых и вызвать к нему врача. Когда врач установит заболевание дифтерией, больного ребенка необходимо отправить в больницу, где он получит нужный уход и лечение. После того, как больного отвезли в больницу, в квартире необходимо произвести дезинфекцию. Если в квартире заболевшего имеются дети, по-

сещающие ясли, детсад или школу, они не могут посещать эти учреждения пока им не сделан анализ слюны из зева. Этот анализ делается для того, чтобы удостовериться в наличии или отсутствии дифтерийных микробов. Человек, оставаясь здоровым, может носить в зеве или в носу дифтерийные палочки, опасные для окружающих. Таким образом, бактерионосители играют большую роль в распространении заразы.

Чтобы детям не была страшна дифтерия, надо сделать организм ребенка невосприимчивым к дифтерии. Для этого надо, чтобы в крови ребенка было достаточно противоядия, которое обезвреживает дифтерийный яд. Количество противоядия в крови можно резко увеличить путем предохранительных прививок. Там, где широко и правильно проводятся прививки против дифтерии, наблюдается резкое снижение заболеваемости и смертности от нее. Прививки против дифтерии безвредны. Они заставляют человеческий организм вырабатывать противоядие. Иногда прививки сопровождаются местной реакцией со стороны кожи: покраснением, отеком или болезненностью в месте укола. Может подняться и температура, но все это не представляет опасности и обычно проходит. Для того, чтобы организм вырабатывал достаточное количество защитных средств против дифтерии, нужны три противодифтерийные прививки. Первые две делаются с промежутком в три недели, третья — через 3 месяца.

Прививки детям надо делать от 6 месяцев, помня, что маленькие дети особенно восприимчивы к дифтерии.

Перед тем, как начинать прививки необходимо показать ребенка врачу.

Если все будут стремиться сделать детям противодифтерийные прививки также, как привыкли делать оспопрививание, то дифтерия в нашей стране будет такая же редчайшая гостья, как и натуральная оспа.

Врач С. И. Войнова.

Ответств. редактор  
А. ЧЕРНАВИН.

КРАСНОЯРСКИЙ  
механизированный лесопункт  
**ПРОДАЕТ**

по себестоимости в затопляемой зоне, в С.-Мазе:

1. Дрова двухметровые.
2. Строительную древесину.

Администрация.

### Приношу глубокую благодарность

коллективу учителей Макарьевской средней школы, исполкому Макарьевского сельсовета и всем учащимся школы за оказанную помощь в похоронах моего сына — ученика-пионера И. И. Лысова.

Елиз. Лысова.